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Folketingets Kulturudvalg 

Christiansborg 

1240 København K 

Den 19. juni 2018 

Folketingets Kulturudvalg har den 31. maj 2018, efter ønske fra Mogens Jensen (S), 

stillet mig følgende spørgsmål, nr. 186 (Alm. del), som jeg hermed skal besvare. 

 

Spørgsmål: 

 

Med udgangspunkt i ministerens brev af 9. maj 2018 til landets kulturregioner, 

jf. KUU alm del - bilag 178, bedes ministeren 

– bekræfte, at det er rigtigt, at ministeren vil fjerne 10 mio. kr., som i dag forvaltes 

af kommunerne i kulturregionerne med henblik på at samle dem i en 

central, statslig pulje. Ministeren bedes herunder oplyse, hvor mange af de 

10 mio. kr. der i så fald fjernes fra kommuner uden for hovedstaden 

– redegøre for, hvad det indebærer, at den kulturelle rammebevilling fjernes, 

og endelig 

– fremsende en liste over modtagerne af de tidligere amtslige tilskud uden 

for lov (§ 21.11.35.40) - fordelt på regioner - som ministeren også vil søge 

at overføre til den statslige pulje, herunder bedes ministeren redegøre for 

det samlede tilskudsbeløbs størrelse fordelt på regioner. 

 

Svar: 

 

Jeg er aktuelt i gang med en dialogproces med kulturregionerne om behov for 

ændringer de regionale kulturaftaler.   

 

Jeg har i den forbindelse d. 6. april afholdt et første møde med kulturregionerne, hvor vi 

havde en første runde med udveksling af ideer, og hvor vi aftalte at mødes igen efter 

sommerferien med den ambition, at vi taler os frem til en model, som vi er enige om. 

 

Mit brev af 9. maj til kulturregionerne samler op på dette første møde. Og derudover 

lægger jeg i brevet op til det kommende møde ved at beskrive mine overordnede ideer 

til, hvordan ordningen kan se ud fremover – ligesom jeg beder kulturregionerne om at 

indsende deres oplæg forud for vores næste møde, som bliver d. 5. september. På mødet 
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d. 5. september er det så tanken, at vi taler os nærmere en model, som både staten og 

kulturregionerne kan bakke op om. 

 

Brevet af d. 9. maj er således en mellemstation i en igangværende dialogproces med 

kulturregionerne.  Der er på nuværende tidspunkt ikke taget stilling til de af spørgeren 

rejste spørgsmål om, hvordan omlægningen af dele af den nuværende ordning vil 

fordele sig regionalt. De nævnte spørgsmål vil først kunne besvares helt specifikt, når vi 

er nået længere frem i processen.  

 

Men jeg vil understrege, at jeg vil tilstræbe, at omlægningen kommer til at foregå under 

hensyntagen til den geografiske balance. 

 

Derudover vil jeg gøre opmærksom på, at det på ingen måde er tanken at tage penge ud 

af ordningen. Midlerne skal jo fortsat anvendes af kulturegionerne - blot inden for en 

tematisk ramme, som er fastsat i dialog med regionerne. 

 

For så vidt angår spørgsmålet om, hvad det indebærer, hvis den kulturelle 

rammebevilling fjernes, er vurderingen umiddelbart, at dette vil få meget lille eller 

ingen betydning, da de senere års erfaringer er, at der reelt ikke i nævneværdigt 

omfang foretages omprioriteringer af tilskud til fx museer og teatre under denne 

ordning.  

 

Derudover vil jeg gøre opmærksom på, at det på ingen måde er tanken at tage penge ud 

af ordningen. Midlerne skal jo fortsat anvendes af kulturregionerne. 

 

Jeg vil orientere spørgeren og de øvrige kulturordførere, når vi er nået længere frem i 

processen med kulturregionerne. 

 

 

Mette Bock 


